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A megyei tis/tujitás.
Csütörtökhöz egy hétre választja 

meg Csongrád vármegye, valószí­
nűleg most utoljára tisztviselőit. 
Lapunkból a politika ki van zárva 
és igy nem vitathatjuk meg helyes, 
vagy helytelen volt.it ama törek­
vésnek, pnely a közigazgatást, a 
bíróságok módjára, kinevezett ál­
lami tisztviselőkkel akarja ellátni ; 
tényként azonban megállapíthatjuk, 
hogy a megyei tisztviselők Jizetését 
az állampénztár adja, s hogy a 
megyei tisztviselőknek lele most 
is kinevezés utján jut hivatalba. 
Történeti tény továbbá az is, hogy 
Németország mintaszerű közigazga­
tását kinevezett állami tisztviselők 
látják el és hogy lTancziaországot 
egységes, egy nyelvű, hatalmas 
nemzetté az állami közigazgatás lő­
ni őri tette.

Magyarország ezredéves multjá- ( 
nak sok nagy dicsősége bármeny­
nyire össze van is lorrva a várme­
gyével, az uj kor hatalmas nagy 
vívmányai, mint a távbeszélő, villa­
mos vasút mellett meg kell barát­
koznunk az állami kinevezett tiszt­
viselőkkel ellátott közigazgatással 
is, hogy legyünk majdan oly egy­
séges, egy nyelvű állammá, mint

Francziaország, s legyünk hatal­
massá, mint a Német állam.

Klfogódásunkat tehát most, mi­
dőn az utolsó reslauratiora készü­
lünk, nem sajnálkozás és honfi hú 
okozza, de miként jó öreg szolgá­
jától a gazda még akkor sem válik 
meg könnyen, mikor fáradt, elcsi­
gázott emberét, tanultabb, okos, 
teljes munkaerejű uj ember váltja 
lel, úgy mi is az egész országgal 
együtt a válás pillanatában az or­
szág régi hű szolgájának a várme­
gyének csak elismerésünkkel adó­
zunk, s elismerjük, — különösen 
a magunk vármegyéjéről — hogy 
igyekezett a szó legszebb értelmé­
ben modern lenni, az uj kor vív­
mányai ellen nem küzdött szélma­
lom harczot, sőt igyekezett a böl­
csesség aranyhidját kiépítve, az 
ahhoz való eljutást megkönnyíteni.

Jókai, liötvös báró és koszorús 
költőink egész „sorának munkája 
nem győzi eléggé ostorozni a vár­
megyei tisztujitások visszaéléseit. 
Korteskedés, demagógia, ártatlanok 
vére tapad emlékéhez.

A régi megyében egész harcz 
folyt egy-egy hivatalért, inig most 
az állam a maga hivatalnokait ér­
demükhöz képest lépteti elő. Cson-

j grádmegye mostani tisztujitásához 
! a példát nem a megye traditiójából, 

hanem az állami kinevezések tör­
ténetéből merítette.

Megbecsüli a maga bevált, régi, 
jó, oszlopos tisztviselőit és dr. Csató 
Xsigmogd alispánnak főispánná tör­
tént kinevezése folytán önként, egy­
hangúlag minden korteskedés nél- 

! kül, de annál nagyobb örömmel és 
lelkesedéssel meg fogja választani 
alispánná eddigi főjegyzőjét dr. Ci- 
catricis Lajost, kinek helyébe a 
legrégibb főszolgabíró Mátéff'y Kál­
mán a megyei bizottságai tagok 
egyhangú lelkes támogatásával fő­
jegyzővé lép elő.

Csongrádi főszolgabíró Tasnády 
Imre vármegyei aljegyző lesz, s igy 
fokról-lokra lépnek elő a megyei 
tisztviselők, mintha azok választá- 

i sát nem egy száz fejű bizottság, 
hanem a közigazgatás jóságát féltve 
őrző és azért felelős kormányzó 

; bölcsessége intézné.
Reméljük, hogy a csongrádi fő- 

szolgabir óság többi hivatalnokai 
— s igy Nyirv Gyula szolgabiró 
és dr. Hollósy István tisztelet­
beli szolgabiró is, az általános elő­
léptetésnél figyelembe lógnak vé­
tetni, s bízunk, hogy a megye a

Nem házasodik meg . .
Irta : Pásztor János.

Két tüzes paripa szépen felszerszámozya, 
ezüstös csatokkal, könynyű sárga kocsi 
elé fogva; a bakon megygyszin mondáiba 
öltözött kocsissal. Ugyan ki nem ismeri ? 
llát van még másnak is olyan? Ugye nincs ?

.— Nincs bizony fiam. Azt csak az ura­
ság teheti. A szegény embernek ne n te­
lik ilyesmire.

• Dehogy nem telik édes apám. Telne 
bizony' kegyelmednek is, csak hogy saj­
nálja megreszkirozni azt a pár ezer forin­
tot édes apám. Pedig nem lenne ám az hiába1

— Nem a manóba, lágyan minek volna 
az nekünk. Nem akarunx mi uri/álm. Hi­
szen jó az nekünk, ami van. Csak azt 
tartsa meg az Isten ami most van ; akkor 
nem félek, hogy elpusztulunk. Mert tudod-e, 
hogy' nagyon keservesen szereztük ám mi 
azt a keveset am; van. Sok álmatlan éj­
szaka tanúbizonyságom nekem arra, hogy 
menynyit dolgoztam, nélkülöztem én és 
anyád, Jiogy összekaparithassak neked 
valamicskét, mikorra a katonasortól meg­
szabadulsz.

— Tudom, nagvon jól tudom. Hiszen 
ne is vegye azt úgy kegyelmed mintha 
talán bizony én panaszképpen mondanám, 
amit mondok. Ments’ Isten. Daliát azt is 
beláthatja kegyelmed, hogy valamit mégis

csak kellene csinálni, mert igy nem állít­
hatok be Nvikos uramékhoz leánynézőbe.

— Oh fiam, hiszen nem leánynézőbe 
mész te. Ismernek már téged Ny ikosék- 
nál. Megismernek téged igy is. Hiszen a 
Juliska már most is úgy tekint, mintha 
menyasszonyod volna. Ne is ellenkezz. 
Tudói?1 én azt jól. Mondta már különben 
maga Nvikos szomszéd is. Csak eredj el 
bátran. Nem fognak kilökni úgv sem.

Nem bánom, én nem ellenkezem ke­
gyelmeddel édes apám. Hanem annyit 
mondok, hogy én addig nem megyek el 
a Ián vért, még nem lesz ahova hozzam. 
A falu kinevetne, ha meglátná, hogy He­
rényi László azon a kocsin hozza a meny­
asszonyát, amelyiken még a múlt héten 
a bu/at hordta a tanyái ól. Nem, azt nem 
teszem.

Sokkal többre becsülöm a menyasz- 
szonyomat mert édes apám annak ne­
vezte amint hogy igv m ?gsz égvenitsem.

Jól van fiam. Tégy úgy amint akarsz. 
Nekem nincs arra pénzem. Nincs. Érted?!

— Na hát én meg akkor nem házaso­
dom meg.

Nem.
11.

Bérényi László nem ment el Nvikos 
Juliskához. Pedig az öreg Nyikosék vár­
ták, mert megígérte I.aczi, hogy vasárnap 
meglesz a kéz logo.

Juliska is sokat tekingetett a torn.íczról 
a nagy úlcza felé, várta, hogy jön-e már 

1 I.aczi A sok nézéstől már meg fáj ült a

szeme is. Egészen vörös volt és a szeme 
alját halvány kék karika vette körül. 
Mintha csak sirt volna.

— Vagy talán sirt is?
Nem tudni, csakhogy az öreg Nyikos 

nem állhatta meg szó nélkül leányának 
türelmetlen mozdulatait.

— Ejnye lányom, hát olyan nagyon a 
szivédic veszed annak a legénynek a vi­
selkedését. Soh’ se törődj vele fiam. Gomb­
ház . . .

Dehát minek bolonditott cl?
— Hát persze, hogy minek. Nem eről­

tette senki, hogy jöjjön. O maga mondta, 
hogy jön. 1 la nem jött, hát magára ves­
sen. Isten neki.

- Úgy van, miért nem jött.
—■ De most már ne is jöjjön. Jobb is 

szeretem, hogy nem jött. Kn bizony most 
már nem is bánom. Most már meg is 
mondom, hogy nem valami nagvon örül­
tem neki. Csak te vád bíztam. Nem akar­
tam veled ellenkezni. De most már azt 
hiszem, hogy te is tisztában vagy vele. 
Ha már most is úgy tartja be a szavát, 
hát akkor később hogy lehet rá számítani. 
Én különben nem bánom, tégy úgy, -— 
amint jobbnak látod. Én azt tanácslom, 
hogy legjobb lesz, ha átüzensz Gombos 
Fevkónak, mert úgyis azt mondtam neki, 
hogy ma estig várjon.

Nos mit szólsz hozzá?
— Én nem szólok semmit édes apám, 

mert már én nem bízok senkibe.
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demagógiának soha többe meleg 
ágya nem lesz, s kész lesz mka 
tűrni, hogy azok működési teruKct 
más világrészbe tegyék át, semhogy 
rombolásukat határain belül tűrje.

A csongrád-sövényházi
árment. társulat közgyűlésé.

Múlt szerdán tartotta meg a csongrád- ! 
sövényházi ármentesitő és belvizszabaly ozo 
társulat rendes közgyűlését. Grct „ ,uSe'’" 
l’cld Lajos társulati elnök a gyűlést 1 |
órakor megnyitotta és megállapította, hogy 
jelenlévők 508 szavazat fölött rendelkeznek, ; 
s ily kép a közgyűlés határozat kepes. _

A gyűlés első tárgya volt a számvizs­
gáló bizottság jelentése, melyet a kozgyu- . 
lés tudomásul vett és a pénztár kezelőnek 
a szokott óvások fenntartasayal a felment­
vényt a múlt évi pénztár kezelesre meg­
adta" a számadásokat felülvizsgálás végett 
a nagyméltóságú m. kir. ioldmiveleaüg\i 
minister úrhoz felterjeszteni határozta.

Egyhangúlag lett a számvizsgáló bizott­
ságba rendes tagul: Sóhlva Gyula, Szabó , 
Sándor és ifj. Cs. Forgó József pottagu.. 
Holló Adolf és Tekulics Sándor beválasztva.

Egyedül a harmadik tárgynál volt fel­
szólalás és vita. Rock István ministeli meg­
hízott műszaki tana esős javasolta, hog} 
a társulat mind a három tisztviselőjének 
fizetése 200 -200 forinltil emeltessek, az 
igazgató és főmérnök lakbére pedig 200 
frtról 300 írtra emeltessék, mert ezen eme­
lések daczára, a társulat tisztviselői, meg 
mindig sokkal csekély ebb javadalmazásban 
fognak részesülni, mint a szomszédos ai 
mentesítő társulatok alkalmazottjai.

Kókai István felszólalásában pártolta 
L. Tóth Istvánnak Írásban beadott. a tar -
sulat tisztviselői fizetősének emel sét dlenzo
indítványát, és azt javasolta, hogy ezen 
tárgy a gazdasági viszonyok jobm i toi- 
dultáig a napirendről vétessék le.

Hegyi Antal szintén ellenezte a társu­
lati tisztviselők fizetés felemelései, s azt 
indokolta avval is, hogy a tarsuut tiszt­
viselői fizetésük csekély voltáról pályáza­
tuk beadása előtt tudomással bírtak. Mar 
pedig, ha a tisztségre ezen fizetés niellett 
vállalkoztak, akkor 5, évi hivatal-.skodas 
után, annak felemelését nem igényeibe ti >\. 
Hegyi kortes beszéde nagy visszatetszést 
szült minden intelligens emberben me:i
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az természetes, hogy bokái kíván elIsnzi, 
ha főmérnök évi fizetésé 1-t * 1 !° inoo
írtra emeltetik, mert az o haztaitasa 1- 
írtnál alig emészt meg többet, s o ez ös­
szeggel nagyon jól kijön, semmi hiain t 
nem szenved. De Hegyi, kinek Ja''at a.‘‘V 
többre mg mint a társulat minden tívt 
viselőjének minden javadalma, s ennek 
daczára javadalma kiadásainak fedezesse 
elegendő nem volt. jogosítva sem volt
a fizetés emelés ellen szólam es különösül
nem azért, mert ő is javadalmat oly Lei 
foglalta el, hogy csak egy telek utam ja- 
. A../,,rrxt hnc'/nnélvezett, S utóbb me„is
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évi költségvetést, és miután a társulati 
igazgató ösmertette a folyamatban lévő 
ügyeket, az elnök a közgyűlést az érdek­
lődésért köszönetét mondva berekesztette.

randóságot haszonélvezett, s utóbb me0is 
jogot tartott és kikövetelte magúnak J 
"telek utáni járandóság haszonélvezetet, mi 
egymaga is többet tesz 800 bt ovy jöve­
delemnél, mint a mennyivel a. taisulat 
mind a 3 tisztviselőjének fizetését emelte. 
Pedig ezentúl a kötött stóla helyett , l- 
hozta a szabad stólát, a temetes költségéit 
önkénvüleg emelte, anyakönyvi kivona­
tokéit 1 korona helyet 2 korona dijat
szed. , , . .

Ha Hegyi a nép terhet nagynak tai- 
taná, a népet kímélni akarná, első sorban 
a saját jogosulatlan nagy jövedelmeitől j 
mondhatna le, hiszen ahhoz még csak 
közgyűlési, vagy más jóváhabvas sem , 
kellene. Az egészen tőle, a nép állítólagos - 
barátjától és jóakarójától tügg, vagy ha i 
elismeri, hogy a pap zsákja feneketlen, j 
s ő nemcsak jogos igényéitől, de a J'M : 
talanul magas stóláról sem akar a nép ; 
érdekében lemondani, úgy talán mégis 
jobban bel vén lett volna, a sokkal ,szegé­
nyebb Tisza-köröszugi ármentesitő es bel- 
vizszabályozó társulat jobban dotált pénz­
tárnokának fizetés javítását ellenzi, mint 
Kukoveez kínosét, kinek fizetése most 
lett 8i>0 írtról 1000 írtra kiegészítve, míg 
Eisunkolb pénztárnok fizetése már akkor 
1000 -rt volt, mik t 1 légyi részvételével, 
minden ellenmoiidusa nélkül a legutobbi 
társulati közgyűlés elismeijük bőgj 
helyesen vs okosan helyettes igazgatói 
működésének tartamáig részére 200 írt 
tize te s j-iv'itíist szavazott nic^.

A kire oly nagv érdekek és éltekek 
vannak bízva, mint aminők a társulat 
tisztviselőire, azokat nyomorogni hagyni 
nem szabad, és a legjobb politika, ha ne­
kik anyagi gondoktól ment cxistentia 
biztosittatik. Ezt belátta a társulat köz- 
gyfllé e és Körmendy Zsigmond nagyha- 

; tá.oi íelszóllalása után Rock István javas- 
! latát elfogadta majd megszavazta a jövő

Zene oktatás.
A múltkoriban említettük, hogy Loyas 

I. zenetanár városunkban egy nyilvános 
zeneiskolát óhajt létesíteni.

Mint örömmel értesülünk ez a dolog 
a megvalósuláshoz közeledik, amennyiben 
Lovas I. zenetanár úr városunk több in­
telligens családjától kapott többszöri fel­
szólításra hajlandó már a legközelebbi 
napokban megnyitni iskoláját. Bizonyára 
mindannyiunk régi óhaját valósítja meg 
Lovas 1. ur és mi csak hálásak lehetünk 
neki, hogy a zeneoktatást nem kell gyer­
mekeinknek továbbra is nélkülözniük. Ez 
az igazi nevelés koronája, a gyermek lé­
lek a zene hatása alatt,válik igazán fi­
nommá és gyöngéddé. Es egy valóban 
magasabb nívón álló zeneikkola, ahol a 
növendékek magisabb fokú zenei kikép­
zésben részesülnek a föltétien kiegészítő 
része lesz városunknak, ahol polgári is­
kola és ennek megfelelően kellő intel- 
ligenczia van.

Most hát magunktól függ, hogy az al­
kalmat megragadjuk: Írassák be a szülők 

j gyermekeiket a zeneiskolába, 
j Az iskolában zongora, c\imbalom, ének 
i és zeneelmélet lesz előadva, ha pedig a 

jelenleg mutatkozó erős érdeklődés nem 
lankad, s a tanítványok szánn a már ed­
dig jelentkezetten felül a kellő számra 
szaporodik, gondoskodva lesz magas kép­
zettségű tanárokról, akik pontosan és lel­
kiismeretesen végzik feladatukat, Csongrád 
városában a zenei hajlamokat kiművelni.

Lovas 1 zenetanár urban oly kitűnő 
zene pedagógust nyerünk, kitől mihama­
rább a legszebb eredményt váihatjuk. A 
sok köszönő és dicsérő levelek s más 
okmányok tanúskodnak e mellett s tanít­
ványainak remek játéka s zeneelméleti 
tudása1

Lovas tanár ur tervbe vette, hogy idő­
közönként hangversenyeket fog rendezni 
művészi erőkkel s minél szélesebb körben 
terjeszteni fogja a művészetet.

Felolvasásokat, kisebb zenei előadásokat 
fog rendezni, hogy a köznép is megis­
merje a zene nagy fontosságát és szép­
ségét.

— I)e bizony lányom, Gombos Fcikó 
tisztességes fiatal ember. Ladd mikor meg- 
mondtad neki, hogy te már Beiénvi La- 
czinak Ígérkeztél oda; hát nem szó lt sem­
mit se. Nem szólta-szapúlta Laczit, pedig 
haragba van vele: hanem csak annyit 
mondott; hogy vasárnap estig gondolják 
meg kegyelmetek a dolgot; un addig 
várok.

Bezzeg nem úgy tett Laczi, o a világ 
minden rosszát borkőhöz hasonlította. 
Hogy az milyen dologtalan renyhe nép, 
még a fajtája se volt jó soha. Látod én 
akkor gyűlöltem meg a Laczit, mert azt 
nem tartom tisztességes emberhez méltó­
nak, aki ellenfelét a háta mögött gyulám.

— Mondjad no lányom, átszóljak Tér­
kőhöz ? ,

— Majd gondolkozom rajta édes apam
111.

Hétfőn már az egész falu azt beszélte, 
hogy Nyikos Juliska kikosarazta Gombos 
Ferkót is, meg Serényi l aczit is. Majd 
hogy hova nem lettek az asszonyok meg 
a lányok a csodálkozástól.

—- Hogy lehet az? Hiszen Serényi La- 
czinak már menyasszonya is volt. I gvan 
mit válogat annyit.

Azt azonban nem tudta senki, hogy La­
czit vasárnap egész délután várták Nvi- 
kosék és nem ment el. Az öreg Nyikos 
nem szólt erről senkinek se. Azt meg 
nem árulta el, hogy Gombos burkó nem 
kapott kosarat, hanem igenis meg vasár­
nap este megtartották a kézfogót ; de Ju­

liska azt akarta, hogy ezt ne tudják meg
1 a faluban, mert sajnálta szegény Laczit 

szomoritani.
Így azután nem tudott senki semmi 

bizonyosat. Az azonban feltűnt a szom­
szédoknak, hogy Nyikosék mégis készü­
lődtek a lakodalomba. Tyúkokat, ludakat 
vagdaltak le, s az öreg Nyikos, haza , haj­
totta a tinókat a tanyáról és sűrűn érint­
kezett a mészárossal, azt meg már az 
egész falu tudta, hogy Ripacs czigánv az 
egész bandájával szerződtetve van vasár­
napra Nyirkosokhoz.

De ki lesz a vőlegény? Ezt talál-

Tanitványaival amíg azok képesek lesz­
nek bemutatni tudásukat, nyilvános vizs­
gálati hangversenyt rendez minden évben 
kétszer. Az egész szegény sorsú gyerme­
kekről sem fog megfeledkezni, mert az 
iskolából ajánlott egynéhányat ingyen fog 
tanítani a zenére.

IV.
i Mikor vasárnap délután Nyikos Juliska 

elindult Gombos berkonak a karjait a 
tem picin felé, az egész falu kiesőd ült, a 
muzsikaszóra. Valam ennyi asszonynépség 
a faluban volt, mind csak bámulta azt a 

: szép fiatal párt a lakodalmas menet élén.
Ni hát csakugyan Gombos Ferkó? No 

ez különös.
Ripacs egész bandája lelkesülten húzta 

rá a szebbnél-szebb nótákat. Lányok, le­
gények párossával egész úteza hosszat 
kisérték a menyasszonyt és vőlegényt.

(lombos Ferkó szép daliás szál legény 
volt. Mellét szép csokor ékesítette; btl 
kezében egy bosszú nyakú üveg volt tele 

: jófajta vörös borral, inig az üveg nyakán 
egy szép fonatos kalács volt.

Ott mentek el a nagy útezán, ahol a 
í Berényiék háza volt.

ÚJDONSÁGOK.
— A választás előtt. A szabadelvű párt 

éveken át tartott alvása után ismét feléb­
redt, kibontotta a szabadelvűség zászlaját 

i és győzött is — daczára annak, hogy né­
melyek azt óhajtották, miszerint hajtsuk 
a függetlenségiek malmára a vizet. Mi el­
feledtük, hogy az ő támogatásuk nélkül 

S győztünk most, de ők nem felejtették el, 
hogy azelőtt a mi támogatásunk nélkül 
fel sem léphettek volna: mert még min­
dig azon vannak, hogy a szabadelvüpárt 
embereit kiszólitsák, főleg azokat, akik 
Cicatricis Lajos dr. jelöltségét akarták dia­
dalra juttatni tavaly Dienes Mártonnal 

i szemben, az idén pedig Faragó Antallal 
szemben. Feltesszük a vármegye intéző 
embereiről, hogy ha nagy sérelem is az, 
miszerint dr. Cicatricis Lajos jelöltsége 
mellett agitált is valamelyik csongrádi 
tisztviselő Dienes Márton és Faragó An­
tallal szemben, épen az érdekelt függet- 

1 lenségi pártiak részéről tapintatlanság lenne 
a bosszú politikáját hangoztatni, főleg ak­
kor: mikor jövő évben újra a csongrádi 
községi képviselők választása alőtt állunk, 

i mikor véres jelenetekre, botrányokra van
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kilátás, ha nincsenek akik szem beszállja­
nak a demagógiával energikusan.

— Lisznyay Damo Tihamér műszaki taná­
csos múlt csütörtökön felülvizsgálta a 
csongrád-söyénvházi ármentesitő és bel- 
vizszabályozó társulat védvonalát és véde­
kezési anyag készleiét,

— A szentes-csongrádi Tiszáim! építése.
Az alföldi állami közút folytatásaként Szen­
tes és Csongrád között tervezett Tisza-hid 
építésének akadálya támadt. A hid építé­
séhez nagyobb földterület vált szűk

névtelen 2 korona. Egy müveit nő 40, 
KhiTch Mérné 40 fillér. Tary Jánosné 2 
korona. Úrszeg 161 korona 80 fillér folyt 
tehát be eddig e nemes közös czélra. Az 
eredeti aláírási ivet özv. Zulenka Jánosné 
magánál tartotta, hogy újabb nemes ada­
kozást elfogadhasson c czélra. Az iv ott 
megtekinthető.

Amerika csillaga Szentes város hír­
hedt akarnokja, aki tanyai tanítóból szen­
tesi Úristenné küzdötte fel magát, mert 
ugv neveztette m igát utolsó időkben —

amit az állam kisajátítás utján kívánt meg- most már Amerikát boldogítja, ahonnét
szerezni. Ámde a kisajátításnál oly csekély 
árt ajánlottak a területtulajdonosoknak, 
hogy azok megtagadták földterületeik át­
engedését és ez tette szükségessé a bírói 
beavatkozást. A szegedi törvényszék Balta 
János törv. bírónak osztotta ki az ügyet.
A felek meghallgatására a törvényszék 
1902. február 2. napját tűzte ki. A kisa­
játítási eljárást a szentesi városházánál 
tartják meg s arra 68 földtulajdonost hív­
tak meg. Az ismeretlen tartózkodása ér­
dekeltek részére a törvényszék ügygond­
nokul Huszár János dr. szegedi ügyvédet 
rendelte ki. Az eljárásnál a kereskedelem­
ügyi kormányt Csonka Luczián kincstári 
jogtanácsos fogja képviselni.

— Tiszujitás a vármegyén. A vánuegvi
választott tisztviselők mandátuma ez év 
végével lejár s a tisztújító törvényható 
sági közgyűlést Cieatricis Lajos dr. főjegyző i betartásával, ezen rettenetes gvermekbe- 
helyettes alispán f. hó 19-ikére hívta össze. tegségek terjedésének veget vetne.
Ezen a gyűlésen szavazatjoggal már az

ízt irta haza : hogy közjegyzői irodája van 
és feleségét úgy fogja fogadni, mint egy 
királynét, egész Amerika hódolatát fogja 
lába elé rakni. Most aztán Molnár Jenőék 
egy csapással leleplezték «Amerika csil­
lagát», aki /Amerika hódolatával rendel­
kezik már állítólag. Leleplezte pedig egy 
amerikai újsággal, amelynek hirdetései 
közt olvasható, hogy Sima Ferkó cseléd­
szerző intézetet nyitott és temetkezési vál­
lalatot űz mint iparszerű foglalkozást. így 
tehát Amerika meghódítása és a fejedelmi 
fogadtatás papiroson maradnak egyelőre; j 
még pedig annál inlcáob, mert Simáné j 
pár napja Csongrádira költözött s a pa- 
rokhián van beszállásolva, bútoraival és j = 
a nyomdával, ami azt mutatja, hogy nem , 
nagyon" siet Amerika csillaga felé.

Vörheny. Az elemi iskolákat és ovo- 1 
dákat a járványos kanyaró és vörheny j

A Magyar Hírlap tizennegyedik esztendeje szolgálja 
már ;i nagy magyar közönség érdekeit s ebben a mun­
kájában egyre erősödik, izmosodik. Minden irányban 
teljesen függetlenül, pártszempontok alá nem vetve, 
csupán az igazság diadaláért kűzd folytonosan. A mel­
lett, hogy komoly dolgokban mindig magas színvo­
nalon álló szakértelem mond véleményt hasábjain, 
még mulattat«), szórakoztató is a Magyar Hírlap. Tár­
ozói megannyi szépirodalmi gyöngyük. "A társaság» 
czimű rovatában a jó izű humor nyilatkozik meg. Po­
litikai ét, gazdasági czikkein kívül naponkint társadalmi 
kérdéseket is felölel és megold. Kedvezményekkel 
pedig szinte elhalmozza előfizetőit. Páratlanul áll a 
maga nemében a kedvezmények között is a kará­
csonyi ajándéknak szánt ingyen Jiőin’vtJr, amit a Magyar 
Hírlap minden előfizetője teljesen díjtalanul kap meg 
karácsonyra, annak az. arányában, hogy hány hónapig 
járatta a lapot marcziustól számítva — egyvégben, 
egyfplytán. Ahány hónapig egyhuzamban, megszakítás 
nélkül előfizet valaki a Magyar Hirlap-ra, ha mindjárt 
havonkint is : ugyanannyi pompás regényt kap kriszt- 
kindli képen, egyetlen garasnyi külön fizetés nélkül. 
A Magyar Hírlap előfizetési ára félévre 14 korona, 

! negyedévre hét korona, egy hónapra két korona negy­
ven fillér. A kiadóhivatal Budapesten van, az V. ke­
rületi Honvéd-utcza 10 sz. alalt.

ú

miatt a héten se lehetett megnyitni. Iga­
zán kívánatos lenne, hogy a közegészség­
ül* vi rendőrség, a szigorú óvszabálvok

Sertéshuskivitei Szegedről Németországba
most már szépen megindult. Az első Ber­
linbe irányított rakomány kiérkezése után 
annvira meg voltak elégedve a külföldiek 
a tiszta munkával és a szép feldolgozással, 
hogy a szegediek Berlinben levő képvise­
lőiénél azonnal nagyobb megrendelést tet­
tek. 111 most a szegediek elég sertést 
tudnak beszerezni, akkor két-három wag 
gont is küldhetnek naponkint. Pénzről is 
gondoskodnak majd, amennyiben — mint 
a Mészárosok és Hentesek [.apja írja — 
néhány külföldi megrendelő nagyobb ösz- 
szeget fog deponálni egy szegeei banknál, 
ahol majd a szállítólevél bemutatása után 
minden waggon sertésért 5000 korona
előleget utalnak ki. A hátralékos összeget i , , " . 
a sertések megérkezésé után űzetik ki.
A vasút szintén kezdi a dolgot előmozdí­
tani. A magvar élelmiszer-szállító vállalat 
ajánlatot tett ugyanis a sertéshusvágók 
egyesületének, hogy hajlandó nekik — 
ha a szállítást velük eszközöltetik — min­
den 5000 kg. után 13, 10,000 kg. rakomány 
után pedig 25 koronát, mint refakciát 
visszatéríteni. Az egyesület választmánya 
f. hó 1-én foglalkozott az ügvgyel és Paral 
Pál elnök indítványára a vállalat ajánlatát 
elfogadván, az élelmiszerszállitó társaság­
gal érinkezésbe lépett. Ily módon remél­
hető, hogy a mozgalom sikerrel jár. fó'?. H.)

Dohány beváltás. A csongrádi dohány­
beváltó hivatal 1902. évi január hó 2-ától 
egész január hó 23-ig fogja a termelőktől 
beváltani az uj dohányt.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas 
órákat öt évi jótállás mellett, divatos és 
elegáns arany-ezüst ékszereket, -- chinai 
ezüst dísztárgyakat hitelképes egyéneknek 
részletfizetésre is szállít Polgár Kálmán 

I inüórás és ékszerész, Budapest, VII Er- 
i zsébet-köiút 29. E régi és hírneves ezég 

5, Herke Ferenczné 10, Faragó Antal né | 2000 illustráczióvil ellátott árjegyzékét ki- 
15, dr. Bük 5,
2, Rosenberg Ede 3, Borbás Sándorné 3,
Óser Lipótné 2, Faragó György né 3, egy

1902. évi névjegyzék alapján bírnak a : 
megyebizottsági tagok, tehát az ujjonnan 
választottakat, a bentmaiadókat es az. 1902. 
évre viriliseket hívták meg. A közgyűlés 
feladata lesz: alispánt, főjegyzőt, három 
aljegyzőt, főügyészt, árvaszéki ülnöktöt, - 
három főszolgabírót, négy szolgabirót, fő- 
pénztávnokot és ellenőrt választani. l:zen- 
kivül ezen a gyűlésen alakulnak újra. 
szintén választás utján: a vármegyei ál­
landó választmány, az állandó bíráló vá­
lasztmány, az igazoló választmány, a köz- 
igazgatási bizottság, a központi választmány, 
a lótenyész- és lóavató bizottság, a köz­
egészségügyi bizottság, a községjegyzői 
nyugdijválasztmány, a számvizsgáló bizott­
ság, a járási mezőgazdasági bizottságok és 
a Sváb alapítvány bizottsága. Végül ezen 
a közgyűlésen választják meg a községi 
számadások megvizsgálásánál közremű­
ködő elnököket is.

— Műkedvelői színi előadás. A helybeli 
iparos ifjúság a folyó hó 15-ikcre jótékony- 
ezélú műkedvelői színi előadást rendez az 
önk. tűzoltó egylet javára és a szegény 
gyermekek felruházására. Ez alkalommal 
színre kerül a «Gyimesi vadvirág» nép­
színmű, melyhez a próbák már javában 
folynak és előre láthatólag az előadás szé­
pen log sikerülni. Tekintettel a jótékony - 
czélra, felhívjuk olvasóink figyelmét ezen 
műkedvelői színi előadásra. Felülfizetések 
elfogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— «A zenei czélokra» jelzővel özv. Zu­
lenka Jánosné úrnő által a «Csongrád 
városi takarékpénztáriba helyezett 160 
koronányi összeghez a következő közmű­
velődést pártolók járultak : Újhelyi Nán­
dor 10, Sordovány Jánosné 10, Bozó Mi- 
hályné 10, Eszes Imréné 10, Érti Béla o, 
dr. Dékányné 2, Holló Adolf 10, Mátéffy 
Kálmán 5, Forgó Józsefné 10, a közmű­
velődés előmozdítására 10, dr. Heinrich 
István 10, dr. Boér Antal 10, Babócs Béla

Ferenczné 10, Faragó Antalné j 2000 íllustvacziovai ellátott arjegyzi 
Bük 5, dr. Szarkáné 3, Csejthey | vánatra ingyen és béi mentve küldi. Vidéki

megrendelésekre különös figyelőin tordit- 
tatik.

A zene.
Szép az élet.
Van benne tavasz, nyár, ősz, tél.
A tavasz kikeleti napsugara, a nyári 

nap perzselő heve, az őszi hangulat, a 
tél zordon fagya mind, mind lelkűnkbe 
vési maradandó nyomait.

Ifjú korunktól vénségünkig olyanná lesz 
érzelemvilágunk, mint egy hatalmas con­
cert repertoir, melynek avertíírje a remény, 
fináléja a lemondás. E kettő között az élet 
tengernyi változata.

Es vajmi kevesen tudják ezt! Hány em­
ber szülöttje a századnak kezdi életét le­
mondással és hagyja ultima rátionak a 
reményt!

Miért ?
Mert nincs lelki érzésük, más szóval 

erkölcsük laza.
Ez faktum !
Nincs bűnös, ki tettének előre megfon­

tolásánál erkölcsi világával haláltusát nem 
vívott volna és hol a bűn elkövettetrett, 
ott a lemondás győzött, nem a remény, 
mint azt sokan tévesen állítják. A remény 
a becsület életfája. A tiszteség reménynyel 
táplálkozik az élet göröngyös, veszedelmes 
irtain, aki elbotlik, az lemond, aki fel akar 
ismét állni, az remél. A magába szálló 
bűnös javulni akar

Erkölcsi lényünk, érzelmeinknek a hal­
hatatlanságba való felemelésére szükséges 
a zene. Lelki világunkat oly dallamos 
összhangzásba kell hozni önmagunkkal és 
másokkal, mintha egy preczizen kidolgo­
zott zenedarab alkotó részei lennénk. Az 
élet tengernyi változatához finom, nagyon 
finom, rutinirozott idegekre van szüksé­
günk és ezt az idegfinomitást a zenetudo­
mánytól nyerhetjük el legjobban. Durva 
idegekkel az életben nem boldogulunk.

Zene, zene! Van-e ugyan még valami, 
mely annyira hatna az emberi lélekre, 
mint a zene ?

Van-e, létezik-e eszköz, mely a banális 
bétköznapiságot jobban, vagy csak any- 
nyira is képes arczczal az idealizmus felé 
fordítani, mint a zene ?

Van-e még valami, mely a szív kövét 
úgy pozdorjává tudná zúzni, mint a zene?

A szép, jó, nagy és nemesnek van-e 
olyan kifejező tényezője, mint a zene?

Van-e a nevelés-tudománynak energi- 
kusabb, hathatósabb ága a zenetudo­
mánynál?

Nincs, nincs, sohasem lesz!
Zene nélkül az élet pokol. Zenével 

Orpheusok vagyunk a pokolban!
Magyar Adolf
főv. tanító.

Felelős szerkesztő : Édor rJjtnoS.
Társ-szerkesztő: Holló Adóit. 

Kiadólaptulajdonos: Wcisz Múrk.
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Pest i X;! 1 >1« >
Főszerkesztő: W- Ábrányi Komé/. 

— Főm unkatárs : Snrámji József.

A l’esáti TNjii>l«>
az utóbbi években az 
előfizetőinek adott ér­
tékes diszmü ajándékok 
révén az egesz müveit 
magyar társadalom el­
ismerését vívta ki ma­
gának, az idén az ed­
diginél is pompásaid), 
gazdagabb album ioi- 
majaban, gyönyörű disz- 
kötésben a miivézziescti 
illusztrált
Költők

albumát
szánta előfizetőinek 

karácsonyi ajándékul, — 
melynek eddigi kiadása 
a Wodianer F. és iiai 
czégnél ötvenhat koro- 
nábakerül, a Pesti Napló 
még bővített tartalom- 
mai ui, kvártkiadásban

isliesen inaién
karácsonyi ajándékul 

adja minden előfizető­
iének. — Megkaphatja 
a diszmüvet díjtalanul 
minden újonnan belépő 
előfizető is, aki karácso- 
nv’ig megszakítás nélkül 
1 akár havönkii 1 - — 

előfizet a Pesti Napira.
Azok az u| előliü lök, 

akik a Pesti Napi tél- 
évi előfizetési dijat (.14 
koronát) egyszerre be­
küldik, az iiluszli ált dí­
sze- ill.MFY-.M BVMOT 
míg :t kosziéi Virt, loi- 
duii> postával megkap­
ják, de ezek . -k:> tíjabui 
() havi előfizetés után 
tarthatnék igényt a Köl­
tők album ra.

CSONGRÁDI LAP

Draskovics Dezső úr há­
zában a Berniczky-fele boi- 
bély Víziót azonnal kiadó. 
Érlekezhetní lehet ez iránt 
Weis/; Márk könyvkereske­
dőnél.

Óh jaj !
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Dagoasy Józsefnek
a főtéren levő háza szabad kézbő 
eladó. Értekezhetni vele bármikor 

az üzlethelyiségében.
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Éljen

Megfojt ez az
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Eyer mellpasztillái,
az étvágyát nem rontják és 

kitűnő Ízűek.
Doboza 1 korona w 2 korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldést raktár -

..NÁDOR"
gyógyszertár

Budapest. VI., Váczi-körut 17.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított.
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Kapható Csongrádon :

--

Twelve az TÖÖÖ" párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hang 
szerekért legnagyobb.)

-------— i i5l<iM.*r«‘íí-Kzr.llItf.H«'‘i-t ezüst éremmel----------------

Ö r|,< C ) X i\ & ^ J*
cs. és kir. udvari hangszergyáros

------  n javított tárogató feltalálója, —
Budapest. II. kér. Lánczhid-uteza 5. szám

saját házában (a kereskedelmi minisztérium m .llett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval......................................................? [r"°! |.rl^
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